Drzavno natjecanje iz fizike, Porec, 10.-13 travnja 2019.

Osnovna skola - zadaci

1. Obujam alkohola poraste 0,11% kad se temperatura poveéa za 1 K. 1 litru alkohola
temperature 20 °C , i gustoce 789 kg/m? zagrijavamo 5 minuta grijaem snage 250 W. Kolika
Je konac¢na temperatura i gusto¢a zagrijanog alkohola? (Caikono= 2344 J/kgK). (12 bodova)

2. Miho ima mali vlaki¢ koji se sastoji od lokomotive i tri vagona. Lokomotiva je mase 12 dag
a svaki vagon je mase 100 g. Faktor trenja izmedu lokomotive i poda je 0,4 a izmedu vagona i
poda je 0,3. Lokomotiva i prvi vagon povezani su oprugom A, prvi i drugi vagon oprugom B,
a drugi i tre¢i vagon oprugom C. Sve su opruge u opustenom stanju duge 2 cm i imaju konstantu
elasti¢nosti 60 N/m . Miho vude vlak tako da se sve giba stalnom brzinom. Kolikom silom
djeluje Miho? Koliki su razmaci izmedu pojedinih vagona i izmedu vagona i lokomotive? (13
bodova)

3. Ommetar, mjera¢ otpora, sastoji se od:

LI Galvanometra (ampermetra) unutarnjeg otpora 50 Q
kroz koji moze prolaziti struja jakosti 1 mA, pri
punom otklonu kazaljke

...galvanometar .

IL Izvora elektromotornog napona 3V zanemarivog
" unutarnjeg otpora.

III.  Otpornika otpora R koji je izabran tako da pri
kratkom spoju izmedu to¢aka A i B galvanometar
pokazuje puni otklon skale. Kad izmedu to¢aka A i B
nema prikljuenog otpornika galvanometar ne
pokazuje otklon, tj. kazaljka je na nuli.

a) Koliki je otpor otpornika R?

b) Kolika struja prolazi kroz galvanometar ako je izmedu to¢aka A i B prikljucen otpornik Ry

=103 Q?

c) Koliki otpor moramo prikljuciti izmedu todaka A i B hoéemo li da se kazaljka
galvanometra otkloni do pola? g
(8 bodova)

4. Masa Seta u parku, gricka sjemenke bundeve i hoda ravno, brzinom 1,2 m/s ©

prema velikoj lipi. U svom gnijezdu na lipi je pti¢ica sa pti¢ima. U trenutku kad

je MaSa 840 m od drva ptiica krene prema Masi, brzinom 2,8 m/s, uzme

sjemenku i odnese je do gnijezda, samo ispusti sjemenku, te krene po novu, i
tako sve dok Masa ne ostavi sjemenke pod lipom. Koliki sveukupni put prevali

pti¢ica? (7 bodova)

5. Lena je pustala malu ¢eli¢nu kuglicu mase 110 g da pada u tekuéini i

fotografirala niz uzastopnih fotografija frekvencijom 10 Hz. Dobila je snimku

prikazanu na slici, ukupne visine 64 cm. Koliko je ubrzanje kuglice?

Odredite kineti¢ku energiju kuglice u polozaju C. (10 bodova)

Napomena: za ubrzanje slobodnoga pada uzmite g = 10 m/sz



Drzavno natjecanje iz fizike, Porec, 10.-13 travnja 2019.

Osnovna Skola - rjeSenja i smjernice za bodovanje

1.Vi=1L=1dm*=0,001 m? 1 bod
m=pV=0,789 kg 1 bod
g n 1 bod
Q=750001J 1 bod
Q = mcAT 1 bod
AT =40,55K 1 bod
I>= 60,559C 1 bod
AV =0,11% V1-AT 1 bod
Va=Vi+A4V 1 bod
V2= 1,0446 dm? 1 bod
p2= 755,31 kg/m? 2 boda
Z Ftr'= Hmg 1 bod
Fir tokomotiva= 0,48 N 1 bod
Frvagon =0,3 N 1 bod
Fvutno = Fir tokomotiva + 3 Fir vagon 2 boda
Fvueno = 1,38 N 1 bod
F=kx 1 bod
Fe = Firvagon xc = 0,005 m 1 bod
l.=2,5cm 1 bod
Fp = 2Fir vagon x3=0,0l m 1 bod
B=3cm 1 bod
F4=3Ftrvagon x4=0,015m 1 bod
IA~=3,5cm 1 bod
3.U=RI 1 bod
Rs=R;+R: +Ras 1 bod
a) Rap=0Q 1 bod
R=12950 Q; 1 bod
b) I=0,75 mA,; 2 boda

¢) Rx=3000 Q 2 boda



Drzavno natjecanje iz fizike, Pore¢, 10.-13 travnja 2019.

Osnovna Skola - rjeSenja i smjernice za bodovanje

4.5=vt 1 bod
tmasa = 700 s 1 bod
tMasa = tticica 3 boda
Spticica = 1960 m 2 boda
50 ﬁ 1 bod
v=2 1 bod
At=T=-=01s 1 bod
a =8 m/s? 1 bod
ma =mg - Fopor 1 bod
W = Fopor s 1 bod
Fowor= 0,22N 1 bod
Epocemo =mgh = 0,704 J 1 bod
Erc= Epocetno— W — Egpc 1 bod

Erc=0,3168J 1 bod



Drzavno natjecanje iz fizike, Pore¢, 10.-13 travnja 2019.

Osnovna skola — prakticni zadaci

1. Viskoznost je trenje nastalo pri strujanju tekucina ( i plinova) zbog razli¢ite brzine gibanja
slojeva teku€ine. Viskoznost fluida uzrokuje i otpor gibanju &vrstih tijela kroz fluid. Sila
otpora ovisi o dimenzijama i obliku tijela, brzini gibanja kroz fluid, koeficijentu viskoznosti
n 1 gusto€i p fluida.

Istrazi mijenja li se srednja brzina padanja plasti¢ne kuglice kroz vodu u ovisnosti o
temperaturi vode?

Napisi svoju pretpostavku. Mjerenja napravi za tri razli¢ite temperature vode u epruveti.
Jasno opisi Sto si radio/la i mjerio/la. Za svaku temperaturu vode napravi 3 mjerenja i odredi
srednju vrijednost. Sto zakljucujes?

Nacrtaj dijagram ovisnosti srednje brzine o temperaturi. (13 bodova)

2. Kirchhoffova pravila zapravo iskazuju zakon o¢uvanja naboja i zakon ofuvanja energije:
1. U svakom ¢voru elektricne mreZe zbroj elektri¢nih struja koje ulaze u &vor jednak je
zbroju struja koje izlaze iz ¢vora.
2. Zbroj napona na otpornicima u zatvorenom strujnom krugu jednak je ukupnom naponu
izvora;
a) Na stolu ima$ spoj dvaju otpornika. Odredi otpor svakog od njih. Nacrtaj sheme i napisi
izmjerene vrijednosti.
b) Pomocu ta dva otpornika provjeri Kirchhoffova pravila . Jasno shemama i mjerenjima
opisi svoj postupak.
Oprez : Otpornici se ne smiju razdvoyjiti
(15 bodova)

3. Odredi gustocu staklene pikule. (7 bodova)



Drzavno natjecanje iz fizike, Porec, 10.-13 travnja 2019.

Osnovna Skola — prakticni zadaci (rje$enja i smjernice za bodovanje)

1. Pretpostavka 1 bod
7= 1 bod
Mjerenje duljine (s) 1 bod
Mjerenje temperature vode 1 bod za tri temperature 3 boda
Mjerenje vremena 1 bod za 3 mjerenja iste temperature 3 boda
Izracunata srednja vrijednost 1 bod
Dijagram 2 boda
Zakljucak 1 bod
2. a) Shema/e sa ucrtanim mjernim uredajima a) 1 bod
U
R = 7 1 bod
Mjerenja struje I 1 bod
Mjerenje U, 1 bod
Mjerenje U, 1 bod
Rr=18Q (18-20) 1 bod
R2=36 Q (36-39) 1 bod
b) Shema b) 2 boda
Mjerenje U;.Uz i Upa 1 bod
U1 + UZ ~ Ubat 1 bod
Mjerenje Iy, 21 I 3 boda
11 + 12 =] 1 bod
5 ®
Jj T

_—| I
a) b)
3. p=7 1 bod
Mjerenje obujma 2 boda
Mjerenje mase 2 boda

p = 2500 kg/m? 2 boda
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